Рязанская область Сасовский район
Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
«Демушкинская средняя школа»



ПРИКАЗ

06 октября 2021 года                                                                                                          № 231
О проведении мониторинга по функциональной грамотности

С целью определения уровня сформированности функциональной грамотности у обучающихся МКОУ «Демушкинская СШ», на основании Порядка организации и проведения мониторингового исследования по оценке функциональной грамотности обучающихся 6-х классов общеобразовательных организаций Рязанской области, утвержденного приказом от 5 октября 2021 г. № 88 «Об организации и проведении мониторинга по оценке функциональной грамотности обучающихся 6-х классов в общеобразовательных организациях Рязанской области           в 2021-2022 уч. г. и о мероприятиях по его результатам», приказываю:

1. Провести мониторинг по функциональной грамотности (далее Мониторинг) в 6 классе:
· 19 октября 2021 г. – читательская грамотность, третий урок, продолжительность 40 минут; 
· 21 октября 2021 г. – естественнонаучная грамотность, второй урок, продолжительность 40 минут;
· 22 октября 2021 г.– математическая грамотность, второй урок, продолжительность 40 минут. 
2. Назначить ответственными за проведение мониторинга заместителя директора по учебно-воспитательной работе Орлову Елену Юрьевну.
[bookmark: _GoBack]3. Амелиной Е.Н., классному  руководителю 6 класса 
· до 15.10.2021 года ознакомить родителей (законных представителей) обучающихся с целями и процедурой проведения Мониторинга;
· до 15.10.2021 года предупредить о том, что запрещается пользоваться мобильными телефонами, разговаривать во время проведения Мониторинга, вставать с места и выходить из класса без разрешения проводящего;
· в течение двух недель после получения результатов, ознакомить с ними участников Мониторинга и их родителей (законных представителей).
4. Заместителю директора по УВР Е.Ю. Орловой:
· обеспечить контроль за условиями, продолжительностью выполнения работ, заполнением матриц; за проведением анализа Мониторинга на школьных ШМО;
· обсудить анализ на совещании при директоре, внести изменения в план работы МКОУ «Демушкинская СШ» по функциональной грамотности обучающихся.

5. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой. 





Директор                                                          В.Б. Подосинникова
